

Да здравствует
Ленинский
комсомол —
передовой
отряд
молодых
строителей
коммунизма!
(На призывах ЦК КПСС.)

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ!

ПОБЕДИТЕЛЯМ — КРАСНЫЕ ЗНАМENA

Близится славная годовщина Великого Октября. Покорители Енисея в эти дни трудятся с особым подъемом, хотят радостный праздник отметить памятными демонстрациями.

Подведены итоги социалистического соревнования колхозников строителей Саянской ГЭС за третий квартал решающего года пятилетки. Названы первенцы, их достижения.

Первое место среди цеховых промпредприятий занял коллектива управления карьеро-бетонного хозяйства, выполнивший план третьего квартала на 100,4 процента, прибыль

составила 131,9 тысячи рублей, выработка на одного рабочего — 117 процентов.

Среди обслуживающих организаций победителем оказался коллектив жилищно-коммунальной контролиры. Среди участков, находящихся в составе стройподразделений строительства, в первую очередь соревновавшихся, вышел участок № 3 СМУ-1, второе место занял участок № 2 УОС.

Среди колхозников собственных, хозрасчетных и субподрядных подразделений, хозрасчетных участков победил коллектив Промстроя, который выполнил план квартала на 166,7 процента, выработка на одного рабочего составила 101,7 процента. Следует отметить хорошую работу участка механизации и специализации.

По автоконторам и участку механизации первое место присуждено коллективу АТК-1, выполнившему план на 112,8 процента, выработка на одного рабочего составила 109,2 процента.

Победители социалистического соревнования награждаются переходящими Красными Знаменами строительства.



ДНЕВНИК
СОРЕВНОВАНИЯ



ПРОКРУЧЕНО 6 СТАНКОВ

СЕГОДНЯ НА
ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

Комсомолу- 55 лет

Комсомольско-молодежная бригада слесарей В. Г. Дудченко из СпецГЭМа продолжает монтажные работы в главном корпусе камнеобрабатывающего завода. Недавно коллектив произвел прокрутку 6 станков. Сейчас идет выверка на очередном станке — расшивочном. Темпы и качество — главный девиз бригады.

Соревнуясь за достойную встречу Великого Октября, слесари день ото дня наращивают темпы в работе. Слаженно идет монтаж в шахматном хозяйстве и на складе № 3. На каждом участке отлично выполняют свою обязанности А. В. Трушин, В. Д. Герасимов и другие. От старших товарищей не отстает и молодежь.

На снимках: монтажник В. А. Кульков, бригадир В. Г. Дудченко, звеньевый Г. М. Пономаренко (фото автора). Иван Колин (снимок внизу) раньше работал на строительстве Красноярской ГЭС, участвовал в монтаже последних агрегатов. После армии приехал в Саяны. Он возглавляет в бригаде комсомольскую группу, трудится отлично, овладел несколькими смежными профессиями.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



Вышли на субботник

27 октября на пусковом объекте — камнеобрабатывающем заводе — был проведен комсомольский субботник. В нем участвовали члены ВЛКСМ

УОС, СМУ-2, СМУ-1, Промстрой и других подразделений — всего 30 человек. Александр Ромашков, Петр Сарухман, Валентин Рядом со строителями на Брагина, Тамара Коньшина, все комсомольцы в этот день потрудились с

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ОДНИМ из ведущих на строительстве ГЭС является строймонтажное управление № 2. Его коллектив неоднократно занимал классные места в социалистическом соревновании, имеет немало заслуг в развитии промбазы района основных работ, в работе поселка Черемушки.

Коммунисты на собрании по-хозяйски, принципиально говорили о достижениях, о недостатках, мешающих эффективно вести все строительно-монтажные работы. За восемь месяцев было расходовано 40 тысяч рублей фонда зарпла-

ты, допущено убытков 65 тысяч рублей.

На вопрос: почему в СМУ-2 еще не научились считать копейку, убедительный ответ дали в своих выступлениях начальник плашового отдела В. И. Губкин и старший инженер отдела труда и заработной платы М. С. Токарева.

Руководители, вместе планомерной и целеустремленной работы на объектах, иногда прибегают к штурмовщине, порождающей и у низового командного звена, и у рядовых строителей халатное отношение к выполнению своих обязанностей.

В конце сентября, когда подошел последний срок сдачи очистных сооружений, сюда был направлен почти весь управленческий аппарат. Только это мало принесло пользы.

Руководители заранее не знали, где определить служащих. Словом, не было должного порядка. Аналогичная картина наблюдалась и при окончании работ в средней школе поселка Черемушки.

Часто в рабочее время люди часами сидят в ожидании, когда доставят шпаклевку, нужную краску или другой материал. Обычно в этом надо беспокоиться заранее. Но бе-

да в том, что как выразилась М. С. Токарева, не все руководители заботятся об этом.

Иногда допускаются приписки, брак, как отметил В. И. Губкин. Но это не указывается в нарядах. Там все чисто и гладко. Периодически надо сортировать пиломатериал, дорожить даже малым обрезком. Подобное не практикуется на объектах, как правило, первосортные доски валят в одну кучу с ломанными, а потом продают как дровяник.

Немалый урон экономике наносит уравнение и сокращение на 2-й стр.

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 86 (436) ◆ Среда, 31 октября 1973 г. ◆ Цена 1 коп.

● Комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков Михаила Полторана успешно выполнила план октября. Здесь при плане 2650 уложено 2750 кубометров бетона.

● Новый рекорд установлено звеном Ивана Жолоба этой бригады. В ночную смену оно уложило 370 кубометров бетона. Свои трудовые победы молодые строители посыпают юбилею комсомола и славной годовщины Великого Октября.

● Эстафета ударного труда молодежных строек края, посвященная 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, шествует по важным объектам Саянской ГЭС. Первой принял эстафету комсомольско-молодежная бригада Вячеслава Шерстюка, где комсоргом Виктор Лакеев. В ней рабочие бригады оставили записи о своих успехах, достигнутых в третьем году пятилетки.

● 30 октября эстафета приняла бригада плотников-бетонщиков М. Полторана.

В центре внимания

На сессии Означенского поселкового Совета был обсужден вопрос о состоянии и мерах по улучшению культурно-воспитательной работы среди тружеников. Было отмечено, что в этом направлении хороший пример подают клуб СМП-148 (руководитель художественной самодеятельности т. Максатырева, председатель постройкома т. Апранович), детская городская библиотека (заведующая т. Болозерова).

Указано также на то, что профсоюзные и комсомольские организации призывают оказывать большую помощь в развертывании культурно-воспитательной работы.

Сессия Означенского посовета наметила конкретные меры по обсужденному вопросу.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

● Комсомолу —
55 лет ●

На крае переднем

Награда комиссара

Немалый объем работ в котловане первой очереди выполнил студенческий строительный отряд «Хакасия-73» Московского энергетического института. Добрый словом вспоминают саянцы студентов также за их активное участие в лекционной работе, спортивных и культурных мероприятиях.

Партком строительства и редакция «Огней Саян» наградили почетной гра-

дой медалью «За трудовую доблесть». На снимке: комсомолец Владимир Рязанов.

Фото П. Дементьева.

мой комиссара отряда Александра Штыка. Он проявил боевой подхod в организации работ, каждое дело выполнял инициативно, с душой, чтобы больше пользы принести стройке.

Нас было шестеро

Нас было шестеро, студентов Новосибирского инженерно-строительного института. На протяжении двух с половиной месяцев мы проходили преддипломную практику в

бригаде плотников-бетонщиков УОС Ф. Горбанова. Каждый из нас — Петр Цыбин, Владимир Федоров, Лариса Федорова и другие — с полным правом может сказать: на ГЭС мы научились многому.

Еще запала нам в душу сибирская природа, ее красота. Основные работы на ГЭС еще впереди. Наше желание — добиться после окончания института направления на строительство Саянского ГЭС. Хочется применить свои силы в большом деле.

Виктор КОМАР,
студент 5-го курса.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

(Оконч. нач. на 1 стр.)

ниловка, о которой верно заметила М. С. Токарева. Речь идет о том, когда рабочему ставят повышенный разряд, а соответственно возрастает ему и оплата, хотя заведомо знают, что он этого не заслуживает. Это порождает нежелание людей повышать свои знания и деловую квалификацию, здесь и разбазаривание фонда зарплаты, лишняя траты средств на переделки, так как чаще всего брак случается из-за неумения человека.

На собрании приво-

дились и другие практические показатели, раскрывающие слабые стороны в организации строительных работ. Цеховая парторганизация и ее бюро, партийные группы не всегда контролировали ход работ на объектах, не добивались создания необходимых условий для высокопроизводительного труда соревнующихся. Не использовалась весь арсенал средств воспитания руководителей участков, бригад. На заседаниях партбюро, например, ни разу не ставили вопрос о резервах и возможностях улучшения технико-экономи-

ции. Лишь к праздникам подводились итоги со временем. Не было рекомендовано усиление пропаганды социальной гласности и массово-политической работы среди результатов, обобщением строителей, повысить роль и ответственность за состояние дел руководителей, постоянно заботиться об обеспечении авангардной роли коммунистов на производстве, повысить требование к ним.

Нельзя умолчать и о таком факте. Общественные курсы бригадиров при учебно-курсовом комбинате в Майне из СМУ-2 посещали всего два человека, тогда как в теоретической подготовке или переподготовке

нуждаются все руководители бригад.

В принятом на отчетно-выборном собрании постановлении новому составу партбюро рекомендовано усилить организаторскую и массово-политическую работу среди результатов, обобщением строителей, повысить роль и ответственность за состояние дел руководителей, постоянно заботиться об обеспечении авангардной роли коммунистов на производстве, повысить требование к ним.

И. Герасимов.



ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ В АРМИЮ

НАКАЗ ОТЦОВ

В этот вечер в клубе «Енисей» было именно так торжественно. Проводы в армию... С трибуны звучат теплые слова поздравления, добрые напутствия: верно несет службу, земляки, помните о трудовой славе саянских гидростроителей, мы ждем вас на родной земле.

— Мы сегодня провожаем своих сыновей в ар-

мию, — говорит от имени матери П. И. Теллова. — Такие минуты для нас, родителей, сияты. Не посрамите, солдатской чести, чести отцов и матерей. Любите нашу Родину.

От имени отцов говорит П. А. Ховричев:

— И в военное время и в мирные дни сибиряки всегда отличались изве-

стной всем стойкостью.

Не забывайте, дорогие ребята, что вы тоже сибиряки, будьте достойны их доброй славы.

Бывший воины М. С. Токарев:

— Нет ничего почетнее,

чем быть защитником нашей великой Родины. Честно служите ей.

Инна Ворина:

— кажется совсем не-

давно мы с вами сидели

за одними партами, и вот мы скоро станете солдатами. Служите хорошо.

От имени будущих солдат выступил В. Осинов.

Он поблагодарил общественность поселка за добрые пожелания, дал слово всегда помнить о на- казе отцов.

На проводах гидростроители своим землякам, уходящим в армию, вручили

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

На голубых экранах

1 — ЧЕТВЕРГ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13. 30 Программа передач.
13. 35 Новости.
13. 45 Для школьников «Творчество юных».

14. 15 «Ленинский университет милиционеров». Интервью с участником Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве.

14. 45 «Кинопанорама».

16. 00 «Песня уходит в море». Фильм-концерт.

16. 30 Перерыв.

16. 40 «Поэзия». М. Луконин.

17. 00 «Киноленты прошлых лет». Художественный фильм «Голливуд» (1927 г.).

18. 00 — 19. 00 «Время» Информационная программа. Репортаж о торжественном закрытии Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве.

ПОКАЗЫВАЕТ АБАКАН

19. 00 Новости на хакасском языке.

19. 10 Для работников промышленности. «Вестник технической информации».

19. 25 «Шаги в океан». Телевизионный фильм.

19. 40 «Запевалы». Передача на птице «Коммунист и его дело».

20. 05 «Экран-73».

20. 15 — 20. 20 Объявление.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20. 20 «Чили. Время борьбы, время тревог».

Зам. редактора В. НАГАЕВ

Адрес редакции: Телефоны 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ №

палательства, полиграфии книжной торговли.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

●
Огни Саян
на 1974 год

ПОДПИСКА ПРИМЕРЯЕТСЯ БЫ ОГРАНИЧЕНИЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ», ОЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ УЧРЕЖДЕНИЙ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
«ОГНЕЙ САЯН» НА ГОД
96 КОПЕЕК.

●
ГАЗЕТУ
«ОГНИ САЯН» —
в каждую
семью
ГИДРОСТРОИТЕЛИ

Телевизионный документальный фильм. Автор Г. Ретман Кармен.

21. 20 Перерыв. (Объявление Абаканская студия телевидения).

21. 30 «Театральная встреча».

23. 00 — 23. 30 «Время». Информационная программа.

2 — ПЯТНИЦА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13. 30 Программа передач.

13. 35 Новости.

13. 45 Для детей «Буратино».

14. 15 Стране рапортует Таджикская ССР.

15. 05 «В эфире — молодость». Это вы можете.

Викторина.

16. 30 — 18. 00 «Артисты, артисты».

ПОКАЗЫВАЕТ АБАКАН
18. 00 Новости на хакасском языке.

18. 10 Экран — деревня.

18. 30 «Сельский майдан».

19. 05 — 19. 15 Экран-73.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19. 15 Программа Арийской студии телевидения.

21. 20 Перерыв.

21. 30 На чемпионате СССР по шахматам.

22. 00 «Актуальные проблемы науки и культуры».

«Природа и человек».

22. 30 Концерт артистов.

23. 00 — 23. 30 «Время» Информационная программа.